

艰苦卓绝的努力 来之不易的成绩

人民日报评论员

在新冠肺炎疫情防控期间,逆行者的身影感动了无数人。现在,向疫情防控中那些平凡又伟大的身影致敬,成为全社会的风尚。义无反顾、逆行出征,这些光明的使者、希望的使者,身上,展现着中国人民面对病毒的英勇无畏,彰显着中国抗击疫情的勇敢担当。

这是一场看不到硝烟却看得见牺牲的人民战争,这是一场听不到炮火却听得见冲锋的顽强阻击战。从沿海到内陆,从青壮到老幼,中华儿女以血肉之躯在神州大地上筑起新的钢铁长城,与疫情展开了气壮山河的殊死搏斗,书写了可歌可泣的时代篇章。“经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。”习近平总书记在党中央召开的党外人士座谈会上的重要讲话,引发强烈共鸣。

亲身经历,更能体会艰苦卓绝这四个字的分量。春节本是走亲访友、旅游出行

的美好节日,没有人比中国人更懂得春节的含义,但人们戴口罩说戴就戴、不出家门说宅就宅。从1月23日到4月8日的76个日夜夜夜,武汉人民克服各种难以想象的困难,勇毅投身疫情防控斗争。身患渐冻症的武汉市金银潭医院院长张定宇说:“我必须跑得更快,才能从病毒手里抢回更多的病人”,“95后”护士李慧奋不顾身:“如有不幸,捐献我的遗体研究攻克病毒”。“钢铁书记”王琼拖着打了一块钢板、三颗钢钉的右腿逐户排查,一天下来从膝盖肿到脚踝。面对危难,党员干部冲锋在前,白衣天使日夜奋战,解放军指战员勇挑重担,社区工作者挺在一线,公安干警坚守岗位,环卫工人不避风险,运输人员日夜兼程,外卖小哥四处奔波,志愿者竭尽所能……没有人是旁观者,所有人都在不遗余力、倾力奉献,有的甚至为之付出了宝贵生命。我们永远不能忘记,4600多名同胞不幸罹难,一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职。世界卫生组织驻华代表在给武汉中学生的回信中这样

写道:疫情“向我们展示了中国人的更多面,包括你们的坚韧、爱心和乐于助人的精神”。“谢谢你,每一个平凡的中国人”,这是世人发自肺腑的心声。正如马克思曾指出的,如果斗争是在极顺利的成功机会的条件下才着手进行,那么创造世界历史未免就太容易了。当未知病毒对人类发起突然袭击,中国人民万众一心、众志成城打响了疫情防控阻击战,也同时意味着我们的每一步前进都极为不易,面临的困难和问题超乎想象。但惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。面对新冠病毒这个狡猾的人类“天敌”,面对传播速度极快、防控难度极大的严重疫情,在党中央坚强领导下,全国上下各条战线闻令而动、迎难而上、勠力同心、守土尽责,全国人民同舟共济、守望相助、坚韧不拔、无私奉献,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。(新华社北京5月17日电)

美方发布针对华为公司的出口管制新规

商务部新闻发言人:坚决维护中国企业的合法权益

新华社北京5月17日电 商务部网站17日发布消息,商务部新闻发言人就美出台出口管制新规应答发表谈话。

针对有记者问:美国商务部于当地时间5月15日针对华为公司出台出口管制新规,请问中方对此有何评论?商务部新闻发言人说,中方注意到美方发布的针对华为

公司的出口管制新规。中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人表示,美方动用国家力量,以所谓国家安全为借口,滥用出口管制等措施,对其他国家企业持续打压、遏制,是对市场原则和公平竞争的破坏,是对国际经贸基本规则的无视,更是

对全球产业链供应链安全的严重威胁。这损害中国企业利益,损害美国企业利益,也损害其他国家企业的利益。中方敦促美方立即停止错误做法,为企业开展正常的贸易与合作创造条件。中方将采取一切必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

我国3月份以来出口509亿只口罩

据新华社北京5月17日电 (记者刘红霞)海关总署17日发布数据显示,3月1日至5月16日,全国共验放出口防疫物资价值1344亿元,其中包括509亿只口罩。

据海关统计,除口罩外,3月以来我国还出口了2.16亿件防护服、8103万副护目镜、1.62亿份新型冠状病毒检测试剂盒、7.27万台呼吸机(无创呼吸机6.39万台)、17.7万台病员监护仪、2643万件红外测温仪、10.4亿双外科手套。

4月份以来,我国出口防疫物资呈明显增长态势,日均出口金额从4月初的约10亿元,增长到近期的35亿元以上。

数据还显示,我国防疫物资主要出口目的地为美国、德国、日本、法国、意大利。一般贸易占94%,价值1263亿元。

业内人士认为,中国防疫物资出口,为国际社会共同抗击疫情提供了强大支持和保障,体现了负责任大国担当。

“高速公路免费清障救援”纳入浙江法规

新华社杭州5月17日电 (记者岳德亮)浙江省十三届人大常委会第二十一次会议审议通过的《浙江省公路条例》将“高速公路免费清障救援”纳入了地方性法规。

浙江省人大法制委员会副主任委员任亦秋表示,省人大法制委员会经研究认

为,高速公路服务应当遵循以人为本、生命至上的准则,免费清障救援有助于有效保障高速公路主线安全畅通,费用由企业承担还是由政府承担的问题应当在高速公路特许经营协议中事先明确。

将于今年9月1日起施行的这部地方性法规明确规定,对停留在主线上的故障

车辆、事故车辆,高速公路经营管理者应当及时免费拖曳、牵引至最近出口外的临时停放处,司乘人员应当予以配合。高速公路经营管理者承担拖曳、牵引费用的事项,应当在高速公路特许经营协议中予以明确。

而且,公安机关交通管理部门、交通运输主管部门以及高速公路经营管理者不得限定故障车辆、事故车辆当事人到其指定单位修理车辆。



2020珠峰高程测量登山队从珠峰大本营出发(5月16日摄)。

测量登山队员5月16日14时从海拔5200米的珠峰登山大本营出发,再次向珠峰峰顶发起挑战。他们将于当晚抵达海拔5800米的过渡营地。如果天气条件有利,队伍有望22日登顶。由于天气原因,登山队此前推迟了原定的攀登计划,从海拔6500米的前进营地撤休整。

新华社发

克损信誉 权威发布

公告声明

联系电话:5969516

规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对牡丹幸福里二期幼

儿园及36#楼规划设计方案调整进行公示。

现场公示位置:闽江路以南、广州路以西、规划道

路以北,面向广州路。

网站公示网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

公示时间:2020年5月18日至2020年5月26日

特此公告。

规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对郭庄碧桂园19#-22#楼建筑单体和部分地下车库调整进行公示。

现场公示位置:大学路以北、桂陵路以西,面向桂

路。

网站公示网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

公示时间:2020年5月18日至2020年5月26日

特此公告。

继承制度是关于自然人死亡后财富传承的基本制度,关系千家万户的切身利益。

完善遗赠扶养协议制度、修改口头遗嘱效力、增加遗产管理人制度……专家认为,即提请全国人大常委会审议的民法典继承编草案,更加符合公民处理遗产的现实需要,有利于促进家庭和睦、推进老龄产业发展。

满足多样化需求

我国现行继承法于1985年通过施行。30多年来,该法在妥善处理遗产继承、避免或减少遗产纠纷等方面发挥了积极作用。

然而,随着人民群众生活水平的不断提高,自然人的合法财产日益增多,社会家庭结构、继承观念等方面发生了新变化,因继承引发的纠纷逐渐增多,情形也越复杂。

从2018年8月民法典各分编草案首次提请全国人大常委会审议,到2019年12月“完整版”民法典草案在全国人大常委会会议上亮相,民法典继承编草案对现行继承法作出进一步修改完善,特别是针对民众关心的遗赠扶养协议制度等问题给予回应,体现了鲜明的时代特色。

随着我国人口老龄化程度加深,一些空巢、孤寡老人的养老问题日益凸显,“以房养老”等新型养老模式应运而生。遗赠扶养协议制度让这类老人有了“老有所依”的法律保障。

根据现行继承法,公民可以与扶养人签订遗赠扶养协议。按照协议,扶养人承担该公民生养死葬的义务,享有受遗赠的权利。公民可以与集体所有制组织签订遗赠扶养协议。按照协议,集体所有制组织承担该公民生养死葬的义务,享有受遗赠的权利。

民法典继承编草案在此基础上扩大了扶养人的范围,明确自然人可以与继承人以外的组织或者个人签订遗赠扶养协议,该组织或者个人承担该自然人生养死葬的义务,享有受遗赠的权利。这意味着,社会化的家庭养老或将成为未来养老产业的新方向。

时代的发展也让遗嘱形式愈加多元化。民法典继承编草案在继承法规定的公证遗嘱、代书遗嘱、自书遗嘱、录音遗嘱、口头遗嘱的基础上,增加打印遗嘱和录像遗嘱为有效的遗嘱形式,使遗嘱形式的立法与当今社会生活的现实状况和科技发展的实际水平相适应,具有创新性和先进性。

注重体现真实意愿

在当前的司法实践中,如果有人想更改曾经立下的公证遗嘱内容,只有前往公证处才能进行更改。因为根据现行继承法,自书、代书、录音、口头遗嘱,不得撤销、变更公证遗嘱。这条规定,给一些年事已高、行动不便的老年人造成了更改遗嘱的不便。

为切实尊重遗嘱人的真实意愿,满足人民群众处理遗产的现实需要,民法典继承编草案不再规定公证遗嘱效力优先;草案同时规定,立有数份遗嘱,内容相抵触的,以最后的遗嘱为准。

对继承人的“宽恕制度”也是民法典继承编草案的一大特色。继承人如果有遗弃被继承人、伪造或者篡改遗嘱等行为情节严重的,但确有悔改表现,被继承人表示宽恕或者事后在遗嘱中明确将其列为继承人,该继承人不丧失继承权。

有专家指出,对继承人的“宽恕制度”保障了被继承人的遗嘱自由,但在继承人相关行为“情节严重”的标准上,以及“确有悔改表现”的判断上,法律应进一步严格限定条件,为司法实践提供参考。

确保遗产得到妥善管理

随着社会的发展,人们所拥有的财产种类、财产形式日趋多样,使财产状态变得不稳定的因素和风险也越来越多。为确保遗产得到妥善管理、顺利分割,更好地维护继承人、债权人利益,避免和减少纠纷,民法典继承编草案增加了遗产管理人制度。

草案明确了遗产管理人的产生方式、职责和权利等内容。这些具体规定,增强了遗产管理人制度的可操作性。北京理工大学法学院民法典研究中心主任孟强表示,遗产管理人必须履行义务、受到监督,其因故意或者重大过失造成继承人、受遗赠人、债权人损失的,应当承担民事责任。

此外,为保护债权人利益,保障国家税收,草案规定,分割遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。

关注民法典立法



奥巴马再次批评美现政府疫情应对措施

新华社华盛顿5月17日电 美国前总统奥巴马16日批评现任政府的新冠疫情应对措施,认为如今的美国领导人不知道自己在做什么。

据美联社报道,奥巴马当天对美国78所大学毕业生发表线上演讲时说,新冠疫情终于彻底地打破了人们对“(美国)多数领导人知道自己在做什么”的认知,“他们中的很多人甚至都不愿装出领导人的样子”。但奥巴马没有对所批之人指名道姓。



5月16日,在英国英格兰北部兰开郡,人们在莫克姆海滩骑车经过一处提示牌。

英国卫生部5月16日发布的新冠疫情数据显示,该国的死亡病例数达到34466例。

新华社发

民警吕建江:平凡中铸就不凡

新华社石家庄5月17日电 (记者杨帆)吕建江是一位基层民警,没有太多惊天动地的大事,更多的是服务群众的平凡小事。但他以实际行动书写了人民警察的责任与担当,在平凡中铸就了不凡。

吕建江1989年参军,2004年从部队转业到公安机关,从警13年一直扎根基层岗位,生前任石家庄市公安局桥西分局安建桥警务站主任。2017年12月1日,他因劳累过度、积劳成疾,突发心脏病去世,年仅47岁。

在吕建江心里,没有“辖区之限”,也没“下班之说”。值班时,他带大家“四班三运转”守在岗位上。回家后,他还在网上“长期在线”,随时为需要咨询救助的人服务。去世前一天深夜,他还在工作群里嘱咐要做好巡逻工作。

“每次师父开警车带我巡逻,走到居民小区,他几乎会在每栋居民楼下停车,然后让警灯闪烁5分钟,我问师父,这是为啥?师父说闪着警灯,坏人看见了,可能及时收手,老百姓瞧见了,能更踏实地睡个安稳觉。”辅警贺权说。

吕建江平时总爱琢磨怎么帮百姓解决身边的难事。为避免老人走失,他制作了防走失的“黄手环”;为解决停车挪车纠纷,他创制并更新了三维“智能移车卡”。

身在基层,吕建江创造了多个河北第一。他创办了第一个网上社区警务室,经验在全省推广,他还创建了首

个公益失物招领网,最早实名开微博并逐步成为河北公安系统在网上最有影响力的民警之一。

在网上,吕建江敢于、善于发声,

在17000余篇博文里,他有时说说警

察的酸甜苦辣,更多的是教大家如何

防范侵害,传播正能量。他质朴的

“网言网语”赢得了近3万名铁杆粉

丝,这比他所在警务站的辖区人口还多一倍。

吕建江生前曾说:“群众在哪,服

务就在哪,无限的网络可以把我为

百姓服务的‘手臂’伸长。”为群众办

事来,他腿不停、嘴不停,走路都小跑

着,用真心把工作做到了群众心窝里。

为群众服务“不下班”的吕建江,自

己一直过着清贫日子。一家人住在小

两居室里,家具简单、陈旧。妻子崔利

平想在客厅安放丈夫的遗像,竟找不

到一个合适的位置,只好摆在冰箱顶

上。他曾“利用职务之便”给低保户丁

忠光先后找了3份工作,但却没有解决

在家待业三年的妻子崔利平的工作问

题。吕建江去世后,很多人才知道,他

家里的生活有多难。

送别吕建江那天,有位姑娘连夜

从太原赶来——3年前她曾想自杀,是

吕建江连续“叨叨”劝了她一晚上才让

她打消了轻生的念头。当天有千余人

冒着严寒到殡仪馆送别吕建江,数万

网友向他留言致敬,上千市民自发前

往他工作的警务站献花悼念……人们

称赞他是“雷锋警察”“不下班的好民

警”。

吕建江走了,他生前工作过的警

</